

诗·橙之城

重庆市渝北区同茂小学 四年级4班 曾熙然 指导教师 敖翔

这里有诗有橙,有雄关白帝城,有奇观夔门,有 险滩瞿塘峡,还有重庆最美的徒步路线——三峡之巅, 这里就是奉节。金秋十月,我们怀着兴奋、期待的心 情来到了这里。

进入奉节地界,目之所及全是成片的脐橙树,看着真喜人呀!奉节脐橙,你吃过吗?

首站,我们来到了位于长江三峡瞿塘峡之口的夔门。我们乘船在江上漫游,领略三峡的奇美风光。江边的岩石上刻着"夔门天下雄"五个醒目的大字,好气派!人民币十元纸币背面图案的取景地就在夔门,你可以一边观景,一边拿着纸币来"找茬"哟!瞿塘峡江面狭窄,两岸山壁陡峭,令人叹为观止。站在船头,在江风的吹拂和激荡的波涛声中,耳边不由得响起"两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山"的诗句来。

第二站是夔州博物馆。这里的石器、青铜器、瓷器、陶俑,栩栩如生的木雕······无不在向人们诉说着这座城的历史底蕴。

最后要挑战的是三峡之巅。我们从坳口出发向上攀登,一路上山路崎岖,但风景优美。悬崖栈道,惊险刺激,真是一步一景。站在三峡之巅的观景台上往下一望,长江的美景尽收眼底,山峦层层叠叠,云雾缭绕,宛若在仙境中一般,令你不得不惊叹大自然的鬼斧神工。

诗·橙之城奉节,不虚此行。



游华岩寺

重庆市大渡口小学 四年级 4 班 姜梓菡 指导教师 杨淑芸

去年夏天,我来到了重庆市华岩寺,开启了一场穿越时空的奇妙之旅。 站在古朴庄严的山门前,一股厚重的历史气息裹挟着庄严肃穆的氛 围扑面而来,仿佛时光在此刻凝固,让我心中满是敬畏与期待。首先映 人眼帘的,是那巍峨的碑坊。它由古朴的石材精心雕琢而成,上面雕刻 着精美的花纹和栩栩如生的图案,檐边翘角如振翅欲飞的鸟儿,气势非 凡!抬头望去,"华岩寺"三个大字苍劲有力,仿佛在无声地诉说着古寺 千百年来的故事。

怀着这份敬畏,我穿过山门,沿着蜿蜒的石板路缓缓前行。没走多远,一座气势恢宏的建筑便赫然出现在眼前——大雄宝殿到了!大雄宝殿历史悠久,红墙金瓦在阳光下熠熠生辉。殿内香烟袅袅,佛祖雕塑的面容温和慈悲,那双深邃的眼眸,仿佛蕴藏着宇宙间全部的智慧与宽恕,令人心生敬仰。周围的菩萨、罗汉像也各具神态,有的宁静安详,有的庄严肃穆。我望着这些佛像,心中涌起一股深深的震撼。这一瞬间,我仿佛真的触摸到了那份超脱世俗的慈悲与深邃的智慧,所有的忧愁与烦恼似乎都在这片神圣的空间中烟消云散,只留下内心的平静与澄澈。

离开大雄宝殿,我朝华岩湖那边走去。绕过曲曲折折的回廊,一汪碧绿的湖水便呈现在眼前。华岩湖澄澈如镜,将周围的绿树、古寺建筑都收入"镜"中。湖面上,荷叶层层叠叠,荷花或含苞待放,或娇艳盛开,粉白相间,宛如仙子起舞。湖边垂柳依依,细长的柳枝随着微风轻轻摇曳,宛如少女的发丝。我漫步湖边,感受着拂面的微风,呼吸着夹杂了湖水清凉与荷花芬芳的空气,只觉心旷神怡,仿佛融入了这如诗如画的美景之中。

这次华岩寺之旅,不仅是一场视觉的盛宴,更是一次涤荡心灵的旅程, 让我久久难以忘怀。



傣族园里的水花与欢笑

重庆市大渡口区育才红旭小学校 四年级2班 刘艾霖 指导教师 杜倩楠

暑假的一天,阳光暖暖地照着大地,像给西双版纳傣族园披上了一层金色的轻纱。我和爸爸妈妈高高兴兴地来到这里游玩。

一走进傣族园,我就被热闹的气氛吸引住了!左边是饮料区,有香喷喷的咖啡和甜甜的果汁;右边是美食区,七彩的芒果饭、菠萝饭有序排列,像彩虹一样漂亮,还有滋滋冒油的烧烤,我的口水都要流出来啦!

最让我期待的是傣族园里最有名的泼水广场!我们每人拿着一个小水盆,围在大荷花喷泉旁边。主持人一喊"开始",大家就欢笑着冲向水池。我舀起一盆水,"哗啦"一下泼向爸爸,结果自己也被别人泼成了"落汤鸡"。广场上水花四溅,笑声不断,虽然我的衣服湿透了,浑

身凉凉的,但特别舒服,特别好玩!

玩累了,我们又跟着人群来到了孔雀园。那些孔雀可神气了,像穿着华丽礼服的小公主。突然,一只孔雀"唰"地开屏了,五彩斑斓的羽毛在阳光下闪闪发亮,比图画书上的还要漂亮。我赶紧让爸爸帮我拍下这惊艳的一刻。

傣族园真是一个充满欢乐和惊喜的地方!这次旅行,不仅让我玩得特别痛快,还让我看到了这么多有趣又美丽的景色。我会记得傣族园里的水花与欢笑,它如同一幅鲜活生动的画卷印刻在我的脑海里,久久不能忘怀!